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河北省实验中学2021届高三年级上学期期中考试
数  学
一、选择题：本题共12小题，每小题5分，共60分，其中1-8题为单选题，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的；9-12题为多选题，在每小题给出的选项中，有多项符合题目要求．全部选对的得5分，有选错的得0分，部分选对的得3分．
1．集合
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对应的点位于(    )

A．第一象限    

B．第二象限    

C．第三象限    

D．第四象限
3．已知学校宿舍与办公室相距
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m，某同学有重要材料要送给老师，从宿舍出发，先匀速跑步3分钟来到办公室，停留2分钟，然后匀速步行10分钟返回宿舍，在这个过程中，这位同学行走的路程
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的函数，则这个函数图像是(    )
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4．直线
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D．以上都不对
5．阿基米德(Archimedes，公元前287年—公元前212年)是古希腊伟大的数学家、物理学家和天文学家．他推导出的结论“圆柱内切球体的体积是圆柱体积的三分之二，并且球的表面积也是圆柱表面积的三分之二”是其毕生最满意的数学发现，后人按照他生前的要求，在他的墓碑上刻了一个内部放有一个球的圆柱容器，如图，该球顶天立地，四周碰边，圆柱的底面直径与高都等于球的直径，若球的体积为
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6．已知双曲线
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的左、右焦点分别为
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7．中国的5G技术领先世界，5G技术的数学原理之一便是著名的香农公式：
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 它表示：在受噪声干扰的信道中，最大信息传递速度
[image: image36.wmf]C

取决于信道带宽
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，信道内信号的平均功率
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，信道内部的高斯噪声功率
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的大小，其中
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叫做信噪比．当信噪比比较大时，公式中真数中的1可以忽略不计，按照香农公式，若不改变带宽
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8．设椭圆
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9．下列说法正确的有(    )
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10．已知函数
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11．若
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C．数列
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12．已知三棱锥
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D．若
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二、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分．
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14．向量
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15．如图，在平面四边形
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16．已知函数
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的取值范围为        . 

三、解答题：本题共6小题，17题10分，18-22题每题12分，共60分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
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注：如果选择条件①和条件②分别解答，按第一个解答计分．
18．数列
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(1)求证
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19．如图四棱锥
[image: image127.wmf]ABCD

P

-

中，底面
[image: image128.wmf]ABCD

为菱形，且
[image: image129.wmf]2

=

=

=

DA

PD

PA

,
[image: image130.wmf].

60

o

=

Ð

BAD


(1)求证：
[image: image131.wmf]AD

PB

^

;

(2)若
[image: image132.wmf]6

=

PB

，求二面角
[image: image133.wmf]C

PD

A

-

-

的余弦值．
[image: image134.jpg]



20．过椭圆
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21．已知函数
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22．已知左、右焦点分别为
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数学参考答案
一、选择题：
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